

台山市常委会会议召开 抢抓机遇 深度融入大湾区建设

江门日报讯(记者/陈方欢) 5月22日,台山市委书记、市长郑劲龙主持召开台山市常委会会议,传达学习贯彻习近平总书记关于加强粤港澳大湾区建设的重要论述精神、关于未成年人思想道德建设的重要论述精神、对学校思政课建设作出的重要指示精神,以及上级有关文件、会议精神,研究部署相关工作。

会议强调,要明确目标任务。深刻把握习近平总书记赋予粤港澳大湾区“一点两地”的全新定位,认真贯彻落实省委“1310”具体部署和江门市委“1+6+3”工作安排,抢抓“大桥经济”“黄金内湾”重大历史机遇,全面落实各项任

务,为大湾区发展贡献台山更大力量。要聚焦关键点。狠抓大型产业集聚区台山片区建设,扎实推进港澳科教产业滨海新城建设,加快推动香港·江门绿色产业园落地见效,全力创建粤港新型工业化合作示范区,助力大广海湾区经济上升为国家重大平台。强化交通互联,推动黄茅海跨海通道年底建成通车,鱼塘港码头年底前建成运营,抓紧优化中开高速、黄茅海跨海通道等出入口与周边衔接路网,深度融入大湾区“1小时交通圈”。要强化组织领导。进一步明确任务时间表、路线图,切实找准融入大湾区的切入点和着力点,千方百计把优质资

源引进来。认真对照省、江门考核要求,加压提速推动“百千万工程”落到具体工作、项目、事项,全力争创“百千万工程”典型县。要堅持立德树人。把未成年人思想道德建设摆在突出位置,强化党政、学校、班组、家长四方联动。要把握关键点。扎实推进大思政课体系建设,积极开展“三爱三节”“育德强体”等系列主题教育,多样化开展“一线思政课堂”“行走的思政课”等实践活动,大力清理整治12项不规范办学行为,深入开展“护苗关爱+护校安园”行动。要奋力创先争优。完善情况通报、信息反馈、调查研究等机制,强化督查督导,扎实推进未成年

台山市政府党组会议和常务会议召开 培育高质量发展新动能

江门日报讯(记者/陈素敏) 5月23日,台山市政府党组会议和常务会议召开,传达学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和在重庆考察时的重要讲话精神、关于审计工作的重要指示精神、在中央财经委员会第四次会议上的重要讲话精神,以及上级有关文件、会议精神,研究相关工作。台山市委书记、市长郑劲龙参加会议。

会议要求,要发挥敢为人先精神,激活改革开放内生动力。实施国有企业改革深化提升行动,毫不动摇支持和促进民营经济发展壮大。深化实施“侨都赋能”工程,打好“五外联动”组合拳,积极探索跨境电商、服务贸易、数字贸易等新业态新模式。要坚持科技创新引领,培育高质量发展新动能。把因地制宜发展新质生产力作为经济高质量发展的核心关键,加快培育人工智能、生命科学等未来产业,加快完善现代化产业体系。积极打造与新质生产力发展相匹配的新型劳动者队伍,通过产教融合、科教融汇,培养更多高素质技术技能人才。要厚植人民至上情怀,提升群众幸福质感。加快推动新型智慧城市二期项目建设,升级智能中枢功能、数据中枢等城市基座,建设智慧教育、智慧旅游、智慧城管、智慧消防、数字农业等具有本地特色的专题应用。积极推进以县城为重要载体

的新型城镇化建设,有序引导资本、科技、人才下乡。

要加快重点任务攻坚。关注GDP、规上工业、固投、招商等主要指标的完成情况,合力巩固经济回升向好态势。要规范资金管理使用。优化支出结构,坚持落实政府“过紧日子”要求。加快资金拨付,督促专项债资金拨付进度,切实发挥资金效益。规范权力运行,加大权力集中、资金密集、资源富集领域的审计力度,有力促进领导干部依法用权、秉公用权、廉洁用权。要坚决落实问题整改。加强生态整治,坚决推动本系统、本行业审计发现问题的整改落实。提升资产效益,推动国有资本做大做优做强。查漏补缺补齐短板,结合职责和主管领域情况,迅速开展自查自纠。

要对照目标提速发力。抓重点项目建设,工业投资提速,基建投资增量,房地产投资稳定,力争“时间过半,任务过半”。要抓住用好政策机遇。加大政策宣传力度,拉动楼盘、汽车、家电等消费。继续做好应届毕业生、外来务工人员等重点群体就业帮扶。做好超长期特别国债后续项目申报和储备工作,争取更多项目纳入国家盘子。要优化落实服务保障。加快出台推动招商准入项目加快动工建设实施办法,做好有关奖补资金兑现计划,继续解决好企业融资、人才需求。

台山市委领导班子党纪学习教育读书班暨市委理论学习中心组学习会举行

把党的纪律镌刻于心外化于行

■党纪学习教育

江门日报讯(记者/林育辉) 5月27日,台山市委领导班子举行党纪学习教育读书班,同时召开台山市委理论学习中心组学习会,深入学习贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示精神,认真学习新修订的《中国共产党纪律处分条例》,带动全市党纪学习教育扎实深入开展。台山市委书记、市长郑劲龙主持读书班集体研讨环节并讲话,市人大常委会主任彭大荣参加读书班。

郑劲龙表示,要深刻认识开展党纪学习教育的重要意义,带头学纪知纪明纪守纪。要深入学习领会习近平总书记关于党的纪律建设重要性的论述,自觉接受党纪学习教育的淬炼洗礼,为建设富强美丽新台山提供坚强纪律保障。要深入学习领会习近平总书记关于维护党章党规党纪严肃性的重要论述,以严的基调深入推进纪律建设,更加自觉把党的各项纪律规矩立起来、严起来、执行起来。要深入学习领会习近平总书记关于坚持党性党风党纪一起抓的重要论述,把严的要求贯彻到党纪教育、执纪监督全过程,筑牢拒腐防变思想防线和制度堤坝。要深入学习领会习近平总书记关于强化监督执纪的重要论述,以开展党纪学习教育

为契机,抓前端、治未病,切实将问题解决在“萌芽状态”。郑劲龙强调,要认真学习贯彻《中国共产党纪律处分条例》,准确把握“六项纪律”主旨要义、规定要求。要严守党的政治纪律,坚持把政治纪律和政治规矩放在首位,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,忠诚捍卫“两个确立”,做到“两个维护”。要严守党的组织纪律,坚决贯彻落实新时代党的组织路线,全面贯彻民主集中制,牢牢把握“四个服从”要求,始终做到听党指挥、步调一致。要严守党的廉洁纪律,深化运用“四种形态”,一体推进“三不腐”,教育引导年轻干部扣好廉洁从政“第一粒扣子”,营造风

清气正的政治生态。要严守党的群众纪律,把党纪学习教育与群众身边不正之风和腐败问题集中整治有机结合,传承弘扬“四下基层”优良传统,着力抓好“三农”工作,加力提速推进“百千万工程”。要严守党的工作纪律,坚决防范和纠正“新形象工程”,驰而不息纠治“四风”,严格落实为基层减负各项措施,带动党员干部履职尽责、真抓实干、担当作为。要严守党的生活纪律,大力传承弘扬党的优良传统,践行社会主义核心价值观,持之以恒锤炼品德修为,始终做到严以修身、严以治家。

读书班采取集体研讨和个人自学相结合的方式。在集体研讨环节,台山市领导分别作交流发言和书面发言。

台山市政协开展专题学习 自觉做国家安全的坚定维护者

江门日报讯(记者/陈素敏) 5月23日,台山市政协十四届十二次常委会(扩大)会议暨“书香政协·委员讲堂”活动在台山市委党校举行,传达学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示精神、习近平总书记关于总体国家安全观重要论述精神以及有关文件精神,并围绕学习践行总体国家安全观开展专题辅导。台山市政协主席陈瑞琪主持会议。

会上,江门市国家安全局相关负责人以“总体国家安全观 创新引领10周年”为主题,围绕总体国家安全观五大要素、五个统筹、十个坚持、二十个领域等方面,通过典型案例、警示提醒等方式进行专题授课。课程

主题鲜明、脉络清晰、案例丰富,具有很强的理论指导性和现实针对性,进一步加深与会人员对相关领域安全的认识、理解和思考。

会议提出,在维护国家安全上,人人有责,更需人人尽责,希望广大政协委员、机关干部在任何时候都要把国家安全摆在首要位置,每个人心中都要树立起一道国家安全防线,共同将总体国家安全观内化于心、外化于行,履行好维护国家安全的义务和责任,自觉做国家安全的坚定维护者,并注重立足政协实际,积极履职尽责,广泛凝聚共识,精准建言献策,为统筹高质量发展和高水平安全贡献智慧和力量。

新宁观察

XR虚拟影棚引领技术革新与产业升级 台山影视产业迎来新篇章

在近日举行的第二十届中国(深圳)国际文化产业博览交易会上,广东珠影文化产业投资有限公司与浙江栩城文化传媒有限公司联手合作,双方决定在台山共建XR虚拟影棚,标志着影视制作技术的重大革新,突显台山在影视制作领域的独特性。台山,这座历史悠久的城市,近年来逐渐成为众多影视作品的热门取景地与制作中心。当地得天独厚的自然风光、深厚的历史文化底蕴,为影视作品提供了极佳的拍摄背景。如今,随着XR虚拟影棚项目的落户,台山影视产业正迎来前所未有的发展机遇。

束縛。这不仅大大提高了拍摄效率,还为创作者提供了更广阔的创作空间,有助于推动影视作品的多样化和创新。

此外,XR虚拟影棚的多元化服务功能也是亮点之一。除了满足电影、电视剧的高标准虚拟拍摄要求,还能为短视频、剧集动画、游戏动画、直播等新兴媒体形态提供全方位的拍摄服务。这一功能的拓展,不仅顺应了当前的媒体融合发展趋势,还将进一步推动台山影视产业的多元化和现代化。

从长远来看,XR虚拟影棚项目的落户,将为台山影视产业发展注入源源不断的动力。随着技术的不断完善和应用的深入,台山有望成为中国乃至全球影视制作的重要基地之一。同时,这将带动台山相关产业链的发展,如旅游、酒店、餐饮等,形成产业联动效应,推动当地经济全面繁荣。

综上所述,XR虚拟影棚项目的落户台山,不仅是影视制作技术革新的重要标志,更是台山影视产业发展的新里程碑。它将台山带来前所未有的发展机遇,推动当地影视产业实现质的飞跃。期待在不久的将来,有更多优秀影视作品在台山诞生,走向世界。

(陈方欢 林育辉)

台山特色产品亮相文博会 侨乡文化出新出彩



▲中国工艺美术大师伍炳亮携其打造的黄花梨家具珍品亮相文博会。陈方欢 摄



台山特色产品吸引了现场观众的关注。陈方欢 摄

江门日报讯(记者/陈素敏 通讯员/郭丹蕾) 5月23-27日,第二十届中国(深圳)国际文化产业博览交易会(以下简称“文博会”)在深圳国际会展中心(宝安)举办,来自台山的特色产品吸引了现场观众的关注。

本届文博会,来自台山的故礼文化、文旅集团、玉石轩、潮嘉食品、实冠食品、爱之约食品等多家企业,带着侨乡特色的文创产品,台山玉摆件、首饰,以及地方特色农产品来到现场。展位橱窗上别具特色的蚝壳画格外吸引眼球,这是用台山蚝壳制作的工艺品,形状各异的蚝壳上画有开平碉楼与村落、蓬江三十三圩街等著名景点,将华侨文化和海洋文化完美融合。与此同时,来自台山的中国工艺美术大师伍炳亮携其打造的数十件黄花梨工艺精品

和小叶紫檀、老红酸枝家具珍品亮相展会,让观众在沉浸式观展中感受传统家具之美。

来自台山的参展商纷纷表示,本届文博会是一个难得的展示和交流平台,

他们期待与更多观众和专业人士进行交流合作,共同推动文化产业发展。实冠食品企业代表钟文添表示,本届文博会,企业带来了台山虾酱、白芥干等传统特色产品,向更多人传播侨乡传统美

食。玉石轩在本届文博会上展示了精心雕刻的台山玉雕作品,企业代表容健厚表示,玉雕作品以台山碉楼为主题,以此更好地宣传推广台山侨乡文化和台山玉。

晴雨表 多云间阴,有雨

“龙舟水”活跃 注意防御连续强降水及其引发的次生灾害

江门日报讯(记者/区景常 通讯员/林华立) 据台山市气象局预报,未来几天多降雨天气。台山已进入“龙舟水”降雨集中期,需注意防御

连续强降水及其引发的城乡积涝、山体滑坡、泥石流、山洪和中小河流洪水等次生灾害。

5月30日,多云间阴天,雷阵雨,局部暴雨,25-29°C;
31日,阴天,有中到大雨,局部暴雨,24-28°C。

6月1日,阴天,有大雨,局部暴雨,24-28°C;
2日,阴天,有中到大雨,25-29°C。

未来几天天气具体预报如下: